江苏省仪征中学2022-2023学年度第一学期高三数学综合训练（6）
一、选择题.本题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
[bookmark: 04b758c7-0a04-4fbd-ab66-1b0acaf7d2e8]1.集合，，则(       )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 36378de3-c63d-4c0a-9641-265a52bb234a]2.已知，，若向量，共线，且，则实数m的取值为(       )
A. 1	B. 	C. 3	D. 
[bookmark: 0c31c083-94d7-47c4-9bb5-e2035154ecbf]3.复数在复平面内对应的点位于(        )
A. 第一象限	B. 第二象限	C. 第三象限	D. 第四象限
[bookmark: 85c48f97-8b53-4899-9555-f551865f6d1d]4.函数的图象大致是(        )
A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]
[bookmark: c1187ff9-826a-4c77-adbf-f64d46cb0f10]5.若，则(        )
A. 9	B. 	C. 405	D. 
[bookmark: 8a5980e8-ceb9-4a15-afc1-e4dcadde3617]6.将函数的图象向右平移个单位长度后得到函数的图象，若在上单调递减，则的最大值为(        )
A. 	B. 	C. 	D. 1
[bookmark: 0e483223-9c68-434e-a933-57b938fb31ad]7.已知双曲线的左焦点为，M为C右支上任意一点，D的坐标为，则的最大值为(        )
A. 3	B. 1	C. 	D. 
[bookmark: 621a45c9-fd4c-4162-be3f-518636e3e105]8.若，，，则a，b，c的大小关系为(        )
A. 	B. 	C. 	D. 
二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分.在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求.全部选对的得5分，部分选对的得2分，有选错的得0分.
[bookmark: 25db2154-6ff8-4dc0-9269-76a3aa07b2a4]9.2017年3月，由国家信息中心“一带一路”大数据中心等编写的《“一带一路”贸易合作大数据报告》发布，呈现了我国与“一带一路”沿线国家的贸易成果现状报告．贸易顺差额=贸易出口额-贸易进口额．由数据分析可知，在2011年到2016年这六年中(        )
	[image: ]


A. 2016年中国与沿线国家贸易进口额最小
B. 中国与沿线国家贸易进口额的中位数为4492亿美元
C. 中国与沿线国家贸易出口额逐年递增
D. 中国与沿线国家贸易顺差额逐年递增
[bookmark: 84a58c60-76f9-4f94-9fc5-e09c8771b18a]10.已知数列满足，，为数列的前n项和，则(        )
A. 
B. 是关于n的单调递增数列
C. 可以取到的任意一个值
D. 若对一切正整数n都成立，则
[bookmark: e0527380-0dc1-4227-880c-ba6dead3bd47]11.在三棱锥中，已知，，，平面平面ABC，且，则(         )
A. 
B. 平面平面ABC
C. 三棱锥的体积为
D. 三棱锥的外接球的表面积为
[bookmark: f6453fba-9535-4a02-8d1a-9c1857a262ac]12.已知函数，若关于x的方程有3个不同的实数根，则t的取值可以为(         )
A. 	B. 	C. 	D. 3
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.
[bookmark: 2321068d-bc98-46f9-913b-75ed49e06624]13.已知a，b为正实数，且，则的最小值为_____________.
[bookmark: 9ab344f3-78a4-48dd-9990-a840ec31a039]14.已知抛物线C：的焦点为F，抛物线上的点到焦点的距离，则点M的坐标为______________.
[bookmark: bd07e7c9-42b5-47c9-b866-ad9875669b0e]15.设D，E，F分别为边长为2的三角形ABC的三边的中点，从这6个点中任意取出三个不共线的点，则这三点构成的三角形面积为的概率为______________.
[bookmark: 124a96fd-7d57-428c-a323-c9e0ba00c425]16.若四棱锥的各顶点都在同一个球O的表面上，底面ABCD，，，，，则球O的体积为__________.

四、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
[bookmark: a45ee99c-674d-46f3-9d74-b1130607e4d0]17.（10分）在等差数列中，已知，是一元二次方程的两个根．
求，；
求的通项公式．








18. （12分）在中，已知，
若，求的面积；     若，求的周长．
参考数据：



19. [bookmark: af5dcc0e-d469-4e71-a90a-068f3c6b4efb]（12分）某机构对于某地区的10000户家庭中的年可支配收入的调查中，获得如下的统计数据：的家庭将年可支配收入入购买银行结构性存款，的家庭将年可支配收入存入银行，其余家庭将年可支配收入用于风险投资．又已知银行结构性存款获得的年收益率为的概率为，获得的年收益率为的概率为，存入银行的年收益率为，风险投资的平均收益率为，以下把频率当概率，假设该地区的每个家庭的年可支配收入为10万元．
求家庭的可支配收入不存入银行的概率；
设年可支配收入为10万元获得的年收益为X，求X的分布列和数学期望．











[bookmark: a27f6bb4-4775-4413-8e85-1e6189046db7]20.（12分）如图，在长方体中，，若平面APSB与棱，分别交于点P，S，且，Q，R分别为棱，BC上的点，且
求证：平面平面；
设平面APSB与平面所成锐二面角为，探究：是否成立？请说明理由．
	[image: ]








[bookmark: 8ea3d35a-65a4-422c-8830-a840c7dd42aa]21.（12分）已知椭圆C的标准方程为，右焦点为F，离心率为，椭圆C上一点为直线AB的方程为，交椭圆C于A，B两点，M为AB中点．
求椭圆C的标准方程；
过F且与AB垂直的直线与直线OM交于P点，过O点作一条与AB平行的直线l，过F作与MO垂直的直线m，设，求证：直线轴．











[bookmark: _GoBack]

[bookmark: 4bd9ebb2-5fdd-47ca-8b20-34bffb6e2b8e]22.（12分）已知函数
证明：函数在区间内存在唯一的极大值点；
判断函数在上的极值点的个数．
参考数据：，，



















江苏省仪征中学2022-2023学年度第一学期高三数学综合训练（6）答案
一、选择题.本题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1. 集合，，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】C 解：集合，，

故选：
2. 已知，，若向量，共线，且，则实数m的取值为(    )
A. 1	B. 	C. 3	D. 
【答案】B 解：，，若向量，共线，且，
，
即，解得舍或
故选：
3. 复数在复平面内对应的点位于(    )
A. 第一象限	B. 第二象限	C. 第三象限	D. 第四象限
【答案】A 解：，
复数在复平面内对应的点，位于第一象限．
故选：
4. 函数的图象大致是(    )
A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]
【答案】A 解：为偶函数，图像关于y轴对称，所以排除D，
又，排除B，C，所以选
故选：
5. 若，则(    )
A. 9	B. 	C. 405	D. 
【答案】C 解：由已知可得为的系数，
则展开式中含的项为，
则，故选：
6. 将函数的图象向右平移个单位长度后得到函数的图象，若在上单调递减，则的最大值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 1
【答案】B 解：将的图象向右平移个单位长度后得到的图象．因为，所以，
因为在上单调递减，所以，，即，所以，的最大值为，
故选：
7. 已知双曲线的左焦点为，M为C右支上任意一点，D的坐标为，则的最大值为(    )
A. 3	B. 1	C. 	D. 
【答案】D 解：双曲线的实半轴长为，右焦点为，
所以，
当且仅当M，，D三点共线时取等号．故选：
8. 若，，，则a，b，c的大小关系为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B 解：，，
，，即，
，即，又，，
，，，即，
，即，
，，故选：
二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分.在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求.全部选对的得5分，部分选对的得2分，有选错的得0分.
9. 2017年3月，由国家信息中心“一带一路”大数据中心等编写的《“一带一路”贸易合作大数据报告》发布，呈现了我国与“一带一路”沿线国家的贸易成果现状报告．贸易顺差额=贸易出口额-贸易进口额．由数据分析可知，在2011年到2016年这六年中(    )
	[image: ]


A. 2016年中国与沿线国家贸易进口额最小
B. 中国与沿线国家贸易进口额的中位数为4492亿美元
C. 中国与沿线国家贸易出口额逐年递增
D. 中国与沿线国家贸易顺差额逐年递增
【答案】AB 解：由题目中的数据分析可知，在2011到2016这六年中，
中国与沿线国家贸易进口额依次为：，，，，，，
所以2016年中国与沿线国家贸易进口额最小，选项A正确；
中国与沿线国家贸易进口额的中位数为亿美元，选项B正确；
中国与沿线国家贸易出口额前四连续递增，从2015年开始连续两年递减，选项C错误；
在2011到2016这六年中，中国与沿线国家顺差额依次为：
，，，，，，
所以中国与沿线国家贸易顺差额前5个逐年递增，
2016年中国与沿线国家贸易顺差额首次下降，选项D错误．
故选：
10. 已知数列满足，，为数列的前n项和，则(    )
A. 
B. 是关于n的单调递增数列
C. 可以取到的任意一个值
D. 若对一切正整数n都成立，则
【答案】BD 解：当时，，所以，
当时，，所以，
当时，，满足上式，所以，即A错误；
，
故，
当n越大时，越小，越大，所以是关于n的单调递增数列，即B正确；
当时，取得最小值，
所以，但n只能取正整数，所以不可以取到的任意一个值，即C错误；
若对一切正整数n都成立，则，所以D正确．
故选：
11. 在三棱锥中，已知，，，平面平面ABC，且，则(    )
A. 
B. 平面平面ABC
C. 三棱锥的体积为
D. 三棱锥的外接球的表面积为
【答案】ABC 
解：三棱锥中，已知，，
所以，所以，过点D作于点E，
由于平面平面ABC，平面平面，所以平面ABC，
所以，假设DB，DE不重合，由于，所以平面DBC，
所以，这样与矛盾；
所以假设不成立，所以DB和DE重合，即平面ABC；
所以；由于平面DAB，所以平面平面ABC，所以A和B正确；
如图所示：
[image: ]
三棱锥的体积为，故C正确；
设的外心为F，外接圆的半径为，过点F作平面ABC，
设O为外接球的球心，
则，，所以，
故，解得，所以，
所以，故D错误；
如图所示：
[image: ]
故选：
12. 已知函数，若关于x的方程有3个不同的实数根，则t的取值可以为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 3
【答案】AB 解：当时，，易知当时，，单调递减，当时，，单调递增，且，作出函数的图象如下图所示，
[image: ]
令，则方程为，
要想方程有3个不同的实数根，
结合的图象可知，需要满足，有两个不同的实数根，，
满足且或满足且
令，则，即，
当时，另外一个根为，不符合且；
当且时，必须，所以
综上，由选项可知AB符合．
故选：
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.
13. 已知a，b为正实数，且，则的最小值为______.
【答案】6    解：因为a，b为正实数，且，
则，所以，
当且仅当，即时取等号，此时取得最小值为6，故答案为：
14. 已知抛物线C：的焦点为F，抛物线上的点到焦点的距离，则点M的坐标为______.
【答案】 解：点F的坐标为，抛物线的准线方程为，
由抛物线的定义可得，所以
所以抛物线方程为，将代入方程，可得负值舍去，
所以点M坐标为故答案为：
15. 设D，E，F分别为边长为2的三角形ABC的三边的中点，从这6个点中任意取出三个不共线的点，则这三点构成的三角形面积为的概率为______.
【答案】 解：设D，E，F分别为边长为2的三角形ABC的三边的中点，
从这6个点中任意取出三个不共线的点，
任选三个点组合，减去三种共线的情况，得到全部三角形个数为，
边长为2的面积为，
三角形面积为为一个小三角形的面积，
有，，，，，，，，，，共10个，这三点构成的三角形面积为的概率为故答案为：
16. 若四棱锥的各顶点都在同一个球O的表面上，底面ABCD，，，，，则球O的体积为__________.
【答案】 
解：设球心O到平面ABCD的距离为h，线段AD、BC的中点分别为F、E，如图所示，
[image: ]
由题意得四边形ABCD所在的截面圆的圆心G必在线段EF的延长线上，
因为，所以，
所以，
解得，，
因为，所以，
因为，所以，
所以球O的半径为，
所以球O的体积为故答案为：

四、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17.（10分）在等差数列中，已知，是一元二次方程的两个根．
求，；
求的通项公式．
【答案】解：因为，所以或14，
所以，；或，
设公差为d，若，，则，所以通项公式为；
若，，则，所以通项公式为 
18.（12分）在中，已知，
若，求的面积；
若，求的周长．
参考数据：
【答案】解：在中，
由正弦定理得，，
所以，
所以的面积为


因为，所以可设，，，
在中，由余弦定理得，，
因为，，
所以，解得，
所以三角形的周长为 
19.（12分）某机构对于某地区的10000户家庭中的年可支配收入的调查中，获得如下的统计数据：的家庭将年可支配收入入购买银行结构性存款，的家庭将年可支配收入存入银行，其余家庭将年可支配收入用于风险投资．又已知银行结构性存款获得的年收益率为的概率为，获得的年收益率为的概率为，存入银行的年收益率为，风险投资的平均收益率为，以下把频率当概率，假设该地区的每个家庭的年可支配收入为10万元．
求家庭的可支配收入不存入银行的概率；
设年可支配收入为10万元获得的年收益为X，求X的分布列和数学期望．
【答案】解：的家庭将年可支配收入入购买银行结构性存款，的家庭将年可支配收入存入银行，其余家庭将年可支配收入用于风险投资，
家庭的可支配收入不存入银行的概率
由题意可得，X所有可能取值为，2000，3000，5000，
，
，
，
，
故X的分布列为：
	X
	
	 2000
	 3000
	 5000

	 P
	 
	 
	 
	


故 
20.（12分）如图，在长方体中，，若平面APSB与棱，分别交于点P，S，且，Q，R分别为棱，BC上的点，且
求证：平面平面；
设平面APSB与平面所成锐二面角为，探究：是否成立？请说明理由．
	[image: ]


【答案】
证明：在长方体中，
因为平面，平面，所以，因为，，
所以，所以，
因为，，平面，
所以平面，
因为平面，所以平面平面
解：以D为坐标原点，射线DA，DC，分别为x，y，z轴建立空间直角坐标系，
[image: ]
，，，所以，，
设平面APSB的法向量为，
所以，不妨设，其中，
由得，平面的法向量为，
因为，，所以，
则，
若，则，解得，因为，所以成立． 
21.（12分）已知椭圆C的标准方程为，右焦点为F，离心率为，椭圆C上一点为直线AB的方程为，交椭圆C于A，B两点，M为AB中点．
求椭圆C的标准方程；
过F且与AB垂直的直线与直线OM交于P点，过O点作一条与AB平行的直线l，过F作与MO垂直的直线m，设，求证：直线轴．
【答案】解：依题意得，解得，所以椭圆C的方程为
证明：联立椭圆C的方程与直线AB的方程，
消去y得，，设，，
得，，
设，所以，，
所以直线MO的斜率为，MO的方程为，
F的坐标为，过F且与AB垂直的直线方程为，
由与联立消去y得，P点的横坐标为4，
直线m的方程为，直线l的方程为，
由与联立消去y得，Q点的横坐标也为4，所以直线轴． 
22.（12分）已知函数
证明：函数在区间内存在唯一的极大值点；
判断函数在上的极值点的个数．
参考数据：，，
【答案】证明：因为，所以，
因为时，，分别单调递减，所以在区间单调递减，因为，所以，
因为，所以，根据零点存在定理可得，存在唯一零点，使得，
所以当时，，当，，所以是函数在区间内唯一的极大值点．
解：，，当时，恒成立，
所以在上单调递增．当时，单调递增，，，
根据零点存在定理可知，存在唯一使得，
在上单调递减，在上单调递增，
，
，，
根据零点存在定理可知，存在，使得，，
所以在、分别成立，在上成立，
所以函数在上的极值点的个数为 
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